
   
 

   
 

PROCÈS-VERBAL DU BUREAU D’EMMAÜS EUROPE 
8 mars 2024 – VISIOCONFERENCE 
 

 
 
 
 
 
PRÉSENT·ES :  
Carina AALTONEN (Présidente), Aurore QUEREL (Secrétaire), Vincent CHAPUIS, Herbert BITTER, Yvette GUMBS, Jean-Philippe 
LEGAUT, Duncan LEWIS. 
 
SECRÉTARIAT REGIONAL EUROPE : 
Eve POULTEAU (Déléguée Générale), Manon GAHAM (Chargée de Plaidoyer et Sensibilisation), Emmanuel RABOURDIN 
(Responsable Solidarités), Marie TIXIER (responsable évènementiel). 
 
EXCUSÉ·ES : 
Véronica ACEVEDO CARO (Assistante Administration-Finances). 
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- PRÉAMBULE 

Le 8 mars marque la journée internationale des droits des femmes. Emmaüs Europe a communiqué dessus sur instagram, en coopération 
avec Marta, Nina, Rosa, Marie et Carina.  
Depuis le dernier bureau, nous sommes allé.es à Bruxelles, pour lancer la campagne des européennes à l’occasion du 1er février, anniversaire 
des 70ans de l’appel de l’Abbé Pierre. Beaucoup de parlementaire sont venus, plus de 80 membres du parlement ont discuté avec nous. Cela 
a aussi débouché sur un débat en session plénière à l’initiative de notre hote au Parlement David Cormand. 

  
POINTS À L’ORDRE DU JOUR ÉCHANGES | DÉBATS CONCLUSIONS | DÉCISIONS 

1. Mot de bienvenue et 
approbation du 
procès-verbal de la 
dernière réunion 

Approbation du procès-verbal du bureau de janvier 2024 – Paris, France. 
Aucun ajout, aucune remarque, aucune opposition n’est faite à la proposition du procès-verbal 
du dernier bureau d’Emmaüs Europe. 

Le procès-verbal de la dernière réunion du 
Bureau est approuvé à l’unanimité. 

2. Arrêt des comptes 
2023 et ajustements 
Budget 2024 

Arrêt des comptes 2023 
En raison d’un imprévu, Jean-Philippe LEGAUT, trésorier, ne pourra pas être présent lors du 
prochain Conseil Régional d’Emmaüs Europe en avril afin d’y présenter les comptes 2023. Aurore 
QUEREL, secrétaire, se chargera donc de présenter les comptes aux élus d’Emmaüs Europe en 
avril prochain.  
 
Jean-Philippe LEGAUT présente l’état du budget réalisé au 31 décembre 2023. Les entrées de 
cotisations sont observées : 

- 299 541.49€ versés pour l’année 2023 
- 128 620.69€ versés comme rattrapage des années précédentes 

 
Il est remarqué une année record de rentrée de cotisation, ce qui s’explique par le rattrapage 
des cotisations des années antérieures mais aussi par la motivation des groupes.  
 
En attendant la plaquette finale de notre expert-comptable, notre association fini l’année 2023 
avec un excédent d’environ 46 531€. Il est proposé d’affecter cet excédent en deux parties : 

- 40 000€ affectés en réserve spécifique afin de pouvoir financer la prochaine assemblée. 
- 6 531€ affectés aux fonds associatifs. 

 
Budget 2024 
En raison de l’absence de Véronica, la version du budget 2024 est seulement en français.  
 
Précisions : 
Participation financières Assemblée Générale : quelques groupes n’ont pas encore payé les frais 
de participations. Nous attendons encore au 1er semestre de récolter environ 40 000€. 

Le Bureau arrête les comptes 2023 avec le 
résultat positif de 46 531€.  
 
Le Bureau proposera au CREE du mois 
d’avril d’affecter ce résultat en deux 
parties. 
 
 
Le Bureau approuve le budget 2024 en 
l’état.  
 
Le Bureau donne son accord pour 
prolonger le remboursement du prêt de 
Satu Mare. 
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Carina informe avoir reçu un courrier du groupe de Satu Mare qui demande un report du 
remboursement de prêt car ils se retrouvent en difficulté. Après en avoir échangé avec le vice-
président elle propose de prolonger ce prêt afin de laisser le groupe de se relever de ses 
difficultés. 

3. Elections 
européennes 

 
Webinaire Pacte migration et asile européen et élections européennes :  
Nous organisons un webinaire ouvert à tous les groupes Emmaüs en Europe avec D. Carême. Il 
aura lieu à 11h du matin le 30 avril : 1h d’échange avec D. Carême sur le Pacte, puis 1h sur les 
élections. 
 
Nous intervenons dans les assemblées de régions en France afin de sensibiliser et mobiliser 
les groupes sur élections. Cela a bien fonctionné et plusieurs groupes ont lancé des initiatives 
sur le sujet : tables rondes, infos dans les journaux locaux, visites de candidat.es dans les 
groupes… 
 
Nous allons aussi produire un document de sensibilisation aux élections européennes. Il sera 
simple, accessible à tou.tes et à destination de tous les groupes. Il sera à diffuser en interne et 
en externe.  
 
Les groupes ont besoin d’outils pour exprimer en quoi l’extrême Droite ne soutien les 
valeurs d’Emmaüs au parlement européen ; Le PPT présenté en régions leur donne ces 
exemples précis. Il sera intéressant de reprendre cela dans le document de sensibilisation aux 
élections discuté précédemment.  
 
Grace à quelques groupes volontaires nous allons aussi pouvoir diffuser des vidéos de 
témoignage de l’impact des politiques européennes sur les groupes Emmaüs via nos réseaux 
sociaux.  
 
Vincent souligne que même si elle n’est pas dans l’UE, la Suisse est impactée par la loi asile et 
migration. L’art. 113 loi de l’asile instaure l’application des lois européennes sur ce sujet sans 
être dans l’UE. 
 
Document de proposition détaillées pour les candidat.es :  

Le bureau valide la proposition faite d’un 
document de sensibilisation aux enjeux 
européens et d’alerte sur le risque de la 
montée de l’extrême droite. 
 
Document de propositions aux candidat.es : le 
bureau valide l’intégration de nouvelles 
propositions plus détaillées dont les pays 
pourront se saisir en fonction de leurs enjeux. 
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Echange sur les nouvelles demandes sélectionnées parmi les groupes partenaires/d’autres 
organisations.  

4. Première Rencontre 
des organisations 
nationales 

Emmaüs Europe travaille en lien avec Emmaüs UK pour l’organisation de cette rencontre. Quelques détails sont encore en cours de 
vérification (devis du matériel d’interprétation...). 
 
Le programme :  
24 juin, 18h : temps de présentation d’EUK pour l’accompagnement des compagnons, dignité, suivi social, participation à la prise de parole 
politique… 
25 juin dans la matinée : tour de table des enjeux sur la question de la dignité des compagnons dans les différents pays 
25 juin dans l’après-midi : enjeux au niveau des fédérations nationales – Comment faire quand il y a un problème dans un groupe, faut-il faire 
évoluer nos statuts ou chartes communs ? 
 
Eve et Carina proposent que chaque ON envoie une présentation sur leur fonctionnement interne, ce qui permettrait d’avoir les bases pour 
un tour de table plus efficace, et avoir un aperçu sur leurs enjeux. 

5. Préparation du 
prochain CREE 

Ordre du jour et préparation de la prochaine réunion : 
Sujets à rajouter ?  
Vincent : Plan d’action ? oui. Sera affiné lors du CREE. 
 

6. Points divers et 
agenda 

Point Ukraine – Evolution du fonds Ukraine 
Soutien à Brat Albert 
Le bureau débat sur la poursuite du soutien mensuel à Brat Albert, qui accueille 9 réfugiées 
ukrainienn.es depuis 2 ans. Carina propose de réduire les financements si ces personnes sont 
maintenant membres de la communauté comme d’autres, et d’analyser la situation en lien avec 
le groupe, cet argent pourrait-il être utilisé différemment pour soutenir leur insertion en 
Pologne ou être dédié à un autre projet lié à la guerre en Ukraine ?  
 
Présentation des financements mensuels aux groupes d’Europe de l’Est, dont Brat Albert et 
Nasha Khata pour ce dernier mois pour l’accueil des déplacé.es et refugiées d’Ukraine. 
 

Le bureau est d’accord pour valider les 
financements mensuels aux groupes 
d’Europe de l’Est, dont Brat Albert et 
Nasha Khata pour ce dernier mois. 
Une discussion sera engagée avec Brat 
Albert pour étudier la sortie ou l’évolution 
du soutien apporté. 
 

 
Plus aucun point n’étant à l’ordre du jour, la présidente lève la séance. 
 

Carina AALTONEN  Aurore QUEREL 
Présidente d’Emmaüs Europe Secrétaire d’Emmaüs Europe 


